

ANTE LAS CONSTITUYENTES

La internacional de la República

Carlos de Gante ins... la dinastía extran... desde que Felipe... un período de bo... ocupó el Trono... la Monarquía ha... desnaturalización... exterior, orientan... derroteros diamet... los intereses del... fami... en la indignidad más...

LUIS PIDAL RODRIGALVAREZ

En favor de la Asociación de Caridad

Recaudado en la Maison Doreé y enregado en EL DEFENSOR: Don Miguel Peñarver Mezca, donativo, 1 peseta; cuota, 1. Don Nicolás Abril López, donativo, 1. Don Juan José Roa Cano, cuota, 0,50. Don José L. Ruiz García, 5 y 5. Camareros del café Suizo, 28,30. Idem del café Alameda, 47,60. Don Francisco Gadea, 50. Camareros café Imperial, 77,90. Café Imperial, 50. Total, 260,80 pesetas.

Los donativos de los camareros son el producto que les correspondió del Festival Infantil, así como los donativos de los jefes.

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD

Panorama político

Lo que demuestran las elecciones

Dice «Heraldo de Madrid»: «El significado más evidente e incontrovertible del triunfo que obtuvo ayer en las urnas la España que reclama sobre la caduca España porfiriana el 12 de Abril es el de un refrendo soberano de la voluntad nacional, padidamente expresada en las elecciones municipales que derribaron, con sople sutil, el castillo de naipes de la Monarquía. Esas elecciones históricas fueron la explosión del sentimiento antimonárquico que había ido elaborando el pueblo español con sangre de injusticia y levadura de rencores, frente a un poder tiránico que había depauperado al país siglo a siglo, no obstante el reovario crédito que el país le había ido dando a cada nuevo fracaso de la Monarquía, por miedo a las consecuencias de un cambio de régimen, por exceso de sentido común, que nos contenía discretamente a margen de toda aventura peligrosa a después de los desastres coloniales...»

Un empleado riñe con un practicante haciéndole un disparo

Próximamente a las seis de la tarde y cuando uno de nuestros redactores hacía la diaria información, pudo presenciar un suceso, que por fortuna no llegó a tener fatales consecuencias.

El empleado del Hospital, Miguel Cañadas Avila, llamó al practicante don Antonio Pulido Guzmán, para que saliera a la puerta, a lo que éste accedió. Pocos minutos después los dos hombres discutían acaloradamente, dándose algunos bastonazos y siendo perseguido Pulido por su adversario, el que le seguía con pistola en mano. Al llegar al patio del Hospital, Cañadas disparó el revólver, no acertando la bala a Pulido porque éste se había resguardado en una sala. Con este motivo se produjo la natural alarma, pues todo el que se encontraba en el Hospital, al oír la detonación, creyó ser tratado de algo relacionado con los actuales sucesos, produciéndose con tal motivo la consiguiente confusión, pues la gente corría en todas direcciones, refugiándose algunos en las salas ocupadas por enfermos y cerrándose las puertas de las mismas.

España y sus variedades

Del discurso de don José Ortega y Gasset en León: «España es distinta toda ella. Si vuestra provincia estuviera deshabitada, broriarían las tierras para marcar sus límites. En todas las regiones españolas, el hombre crea un temperamento muy diverso. Cada tierra tiene el poder de crear un tipo como si la tierra fuese un escultor que pusiera un sello a la obra creada. España tiene esta variedad. No era excesivo pedir que pudiera Madrid representar la característica de todas las regiones con necesidades tan distintas? Tenía que desatender los asuntos provinciales que se le iban y atender a las grandes cuestiones nacionales? En realidad, la provincia se ha sentido...

Las fiestas de San Pedro

Los festejos que iban a celebrarse con motivo de la festividad de San Pedro, han sido aplazados para el sábado y domingo próximos.

USTED NUESTRA EDICIÓN

USTED NUESTRA EDICIÓN... TARDI...

En la carretera de la Sierra

vuelca una camioneta, resultando heridos tres de los ocupantes

En las primeras horas de la mañana de ayer se dirigió desde Quéntar a Granada la camioneta 3.094, de esta matrícula, ocupada por cinco personas, en su mayoría obreros, que, según han manifestado, venían a esta capital con objeto de trasladarse en ferrocarril, para ir a unos sierras.

Ya muy próximos a Granada, y en la carretera, frente a la venta de la Patrona, la camioneta perdió la dirección a causa de la rotura de los muelles de las ruedas dando un vuelco, que no pudo evitarse.

De los cinco viajeros resultaron tres heridos, y éstos son: Luis del Rosal Chiroso, de 26 años, el que padece contusión abdominal, siendo su estado de pronóstico reservado. Juan Rodríguez Andrés, de 26 años, contusiones y erosiones en la mano derecha, cara y pierna, pronóstico reservado. Juan Guerrero Heredia, de 37 años, contusión en la cadera derecha, también de pronóstico reservado.

Una vez curados los heridos, quedaron encamados en la sala de San Juan de Dios.

Los otros ocupantes de la camioneta, como también el chófer que la conducía, llamado Antonio Arna Martín, de diez y nueve años, resultando ilesos.

La Agrupación Socialista

La Agrupación Socialista ruega a todos sus afiliados concurrir a la reunión que se ha de celebrar mañana, a las diez de la noche, para designar delegado al próximo Congreso extraordinario del partido socialista. — El Comité.

Un empleado riñe con un practicante haciéndole un disparo

Próximamente a las seis de la tarde y cuando uno de nuestros redactores hacía la diaria información, pudo presenciar un suceso, que por fortuna no llegó a tener fatales consecuencias.

El empleado del Hospital, Miguel Cañadas Avila, llamó al practicante don Antonio Pulido Guzmán, para que saliera a la puerta, a lo que éste accedió. Pocos minutos después los dos hombres discutían acaloradamente, dándose algunos bastonazos y siendo perseguido Pulido por su adversario, el que le seguía con pistola en mano. Al llegar al patio del Hospital, Cañadas disparó el revólver, no acertando la bala a Pulido porque éste se había resguardado en una sala. Con este motivo se produjo la natural alarma, pues todo el que se encontraba en el Hospital, al oír la detonación, creyó ser tratado de algo relacionado con los actuales sucesos, produciéndose con tal motivo la consiguiente confusión, pues la gente corría en todas direcciones, refugiándose algunos en las salas ocupadas por enfermos y cerrándose las puertas de las mismas.

España y sus variedades

Del discurso de don José Ortega y Gasset en León: «España es distinta toda ella. Si vuestra provincia estuviera deshabitada, broriarían las tierras para marcar sus límites. En todas las regiones españolas, el hombre crea un temperamento muy diverso. Cada tierra tiene el poder de crear un tipo como si la tierra fuese un escultor que pusiera un sello a la obra creada. España tiene esta variedad. No era excesivo pedir que pudiera Madrid representar la característica de todas las regiones con necesidades tan distintas? Tenía que desatender los asuntos provinciales que se le iban y atender a las grandes cuestiones nacionales? En realidad, la provincia se ha sentido...

Las fiestas de San Pedro

Los festejos que iban a celebrarse con motivo de la festividad de San Pedro, han sido aplazados para el sábado y domingo próximos.

USTED NUESTRA EDICIÓN

USTED NUESTRA EDICIÓN... TARDI...

Las elecciones del domingo

El día

Domingo de Junio, 28. Un día de verano insoportable. Un calor terrible, sofocante, propio del Sahara. El cielo está despejado por una parte y nublado por otra. De vez en cuando sopla un aire que es fuego y se levanta una pequeña polvareda.

Por las calles, grupos de ciudadanos pacíficos, sensatos. La gente se congrega en donde hay un poquito de sombra y lee los periódicos, llenos de artículos y entrefiletos, leyendo a una ejemplar lucha electoral. En las puertas de los colegios electorales hay las tradicionales escuadras de ciudadanos que van a emitir sus sufragios. Presta servicio la Guardia de Seguridad. Con tercerías y todo. La precaución es innecesaria.

La gente se mantiene dentro del mayor orden y de la mayor corrección. El día de elecciones ofrece tranquilidad y orden, sensatez y paz, ciudadanía y civismo...

De colegio en colegio

Periodistas obligados por el deber profesional, agentes electorales, candidatos y curiosos recorren las calles de colegio en colegio. Unos, a pie. Otros, en automóvil.

Hay un candidato republicano de nuevo cuño, protegido por la reacción—que se mueve mucho. Va, en auto, precipitadamente, de un colegio a otro. De vez en cuando sale de la ciudad y se dirige a un pueblo de la primera circunscripción. Pero vuelve en seguida. Precipitadísimo. ¿Qué ha pasado?... Nada. Un poco de furor popular, perspectivas de luchas contundentes. Y una vez, desesperada más que furiosa, que exclama: «¡A Granada, a Granada! ¡Pronto, chófer!...» Y ese señor candidato vuelve a la capital y va de colegio en colegio dando órdenes.

Mucha gente va también de colegio en colegio... Amigos que se encuentran. Interrogaciones. Respuestas.

—¿Qué tal?

—Aquí fracasa Torres López. La Coalición lleva una colección de votos ya.

Un poco apartados de la puerta del colegio, hablan algunos hombres. El periodista recoge algunas palabras.

—Yo he votado a Fernando de los Ríos y a Pareja.

—Pues yo, como siempre acostumbro a bromear, he votado a Torres López y a Ballejos.

Una carcajada. Y el periodista se aparta pensativo. «Torres López y Ballejos, «casados» en una candidatura? ¿Broma? ¿Combinación? ¿Misterio?...

En la vieja Plaza de Toros

Aquí, lector, fué donde en Abril consiguieron sacar más votos los monárquicos. Únicamente aquí. Claro es que un solo no significa nada. Pero... ¿Un poco desagradable? ¿Verdad?

Esta vez no hay candidatos monárquicos. Cada la Monarquía, ningún monárquico se atreve a llamar se de este modo. ¿Falta de convicción?

No hay candidatura monárquica. Pero hay una candidatura «republicana independiente». No obstante, este señor cuenta con los votos de los elementos reaccionarios. Estos elementos están en fila ante la vieja Plaza de Toros. Hay de todo. Pero predominan los cómodos burgueses que cuando antes ofan hablar de República se escandalizaban, pensando en sus bienes y en su agradable tranquilidad, amenazados por el huracán revolucionario que no respeta nada... Predominan los caballeros amantes de la tradición, con cuello de palomita y bastón señorial, los caballeros que no faltan nunca a los jubileos y que viven pensando en marquésados y condados, en noblezas de título y en aristocracias seculares... Pero no falta, por ejemplo, un don Rafael García Duarte, el ilustre discípulo político de Ruiz Zorrilla.

Entre el elemento predominante hay conversaciones razonadas.

—Yo—dice un grave señor—vengo a votar a Torres López, porque mi confesor me ha recomendado que lo vote, para bien de la Religión Católica y del orden.

—Pues yo—dice otro grave señor—voto al mismo Torres López, porque así tengo asegurado mi latifundio...

Don Rafael García Duarte

La barba patriarcal—blanca y gris—y el puro histórico de don Rafael García Duarte y González recordaban luchas antiguas que reviven. El periodista ha visto a don Rafael frente al Instituto, cuando el jefe radical de la provincia venía de votar, de la Plaza de Toros. El político y el periodista han hablado un momento.

—Vengo de votar—dice—a don Fernando y a Pepe Pareja.

Luego me habla de unos candidatos que se titulan «erroutistas» después de haber estado siempre al lado del caciquismo. Y me enseña dos cartas. Una en la que se afirma que dichos candidatos están protegidos por viejos elementos seculares; e de un pueblo de...

Final

La lucha, que parecía animar la sombra venerable de don Ramón Maurell, ha llegado a su fin. Todo el censo ha votado. Y empieza el escrutinio. Momentos de inquietud. La misma inquietud que siente el estudiante cuando se ha examinado y está esperando la calificación.

Y termina el escrutinio. La Conjuración republicana socialista ha triunfado. Fernando de los Ríos, Pareja Yébenes y Santa Cruz, son nuestros diputados. Torres López ha sido derrotado... Ad majorem Dei gloriam.

El gran poeta marroquí Mohamed Dauod, que ha recorrido algunos colegios en compañía de Álvarez Salamanca y que todo el día ha estado augurando el triunfo de Fernando de los Ríos, se alegra al conocer el resultado. «Era de esperar, era de esperar...», dice.

—¿Qué impresión es la suya, Dauod?

—¡Oh, muy excelente! Mucho orden... Mucha tranquilidad... Mucho civismo... ¡Muy bien, muy bien!... ¡Es la impresión general!

NICOLAS G. DOMINGO

La elección parcial de ayer

A las ocho de la mañana constituyó ayer el colegio electoral en la sección 5.ª del distrito octavo de San Ildefonso, donde no se había constituido el domingo último.

La elección se verificó con entera normalidad, y a las cuatro de la tarde se hizo el escrutinio, que dió el resultado siguiente:

Don Fernando de los Ríos, 317 votos.

Don José Pareja Yébenes, 306.

Don Juan J. Santa Cruz, 235.

No han obtenido votos ningunos otros candidatos.

LEA USTED Heraldo de Madrid

FIESTAS REPUBLICANAS Por GARRIDO



Silueta del día

UN ESPECTADOR

Usted, amigo mío, siente hoy como todos sus compañeros de vieja política, la dolorosa nostalgia de sus buenos tiempos. ¡Qué diferencia tan honda entre el pasado y el presente! No se concibe cómo han podido acontecer tantas cosas extraordinarias. Usted era en su tiempo el primer actor de la comedia política. Un primer actor rodeado de unas cuantas figuras secundarias que le hacían coro. Todo lo demás era paisaje de plebe sin importancia. En los días dedicados a las contiendas electorales, usted era el amo. Le rodeaban los amigos que esperaban cargos políticos y credenciales burocráticas. Le hacían guardia de honor sus aguerridos electores y sus ilustres «guarretes». Le saludaban los guardias en la vía pública. Y usted, como general en jefe de un ejército mercenario, daba órdenes que acreditaban sus condiciones de estratega político: «¡A ver! ¡Hay que romper la urna de la sección tercera! O bien: ¡Hay que encerrar a los interventores de la sección cuarta!».

¡Magnífica estrategia electoral! Usted ganaba su acta de diputado, satisfacía generosamente los honorarios de sus electores, pagaba las cuantiosas facturas de la elección y se preparaba la apotheosis del candidato triunfante. Era

el hombre del día. Pero las cosas han cambiado tanto, que sus triunfos electorales de otros tiempos parecen un cuento oriental. Usted, que era el primer actor, ha quedado reducido a la categoría de espectador modesto. Acaso es usted el espectador de la última fila, es decir, el espectador que se entera confusamente de lo que pasa en el escenario donde ahora se entablan batallas civiles que usted ignoraba. Y esto, naturalmente, ha llenado su espíritu de una negra melancolía. Se ha sentido usted vigorosamente desplazado de la dinámica electoral. Ha visto usted en las esquinas nombres de candidatos nuevos. Ha contemplado cómo aflujaba hacia otros centros políticos la atención pública. Y usted ha tenido que ir por esas calles como un simple espectador de una epopeya civil. Comprendo, amigo mío, su tragedia silenciosa de político destronado. Y yo quisiera ofrecerle alguna palabra cordial... No se han cerrado para usted todas las puertas. Coja a sus «guarretes» y váyase a viajar por esos pueblos para exhibirlos en las ferias como curiosos ejemplares de nuestra prehistoria política. El éxito de taquilla es seguro, amigo mío.

CONSTANCIO.

Nuestra colaboración extranjera

A través de la revolución china

Servicio exclusivo para EL DEFENSOR

Los acontecimientos en China vienen confirmando el pesimismo que he de expresar al regreso de mi viaje por Extremo-Oriente, respecto de una realización próxima de un régimen democrático en el país del Kuomintang.

Durante mi estancia allí, dos hombres me parecieron dominar a los demás por la amplitud de sus miras, su lealtad a unos principios bien definidos, y la firmeza de su oposición a toda veleidad de dictadura personal; Wang Chin Wei, el líder de la izquierda, y Hu Han min el caudillo de la derecha del partido nacionalista.

Para combatir a Chiang Kai shek, a quien llama «el Mussolini chino», Wang se había aliado con otros generales; Feng, el «general cristiano». Y el «gobernador modelo». Que después envuelto en su derrota, causada por la acción combinada de Mukden y Nankin. Se ha dicho que pensaba venir a Europa. Tal vez lo veamos por acá pronto, si no prefiere quedarse en China en espera de nueva ocasión propicia.

Hu Han min, en cambio, se había quedado en el otro campo. Tomó el partido de Nankin, donde era presidente del Yuan legislativo. La última vez que le ví era precisamente en casa de Chiang Kai shek, y creo oírte todavía decirme, en la mesa de té: «El generalísimo, como todos nosotros, es el servidor del partido y de la nación. No habrá lugar nunca en China ni para el comunismo ni para el fascismo.»

Pero cuando hace tres meses Chiang Kai shek reunió el Consejo supremo de gobierno, que comprende a unas doce personas, y en primer lugar a los jefes de los cinco Yuans, el presidente del Yuan legislativo, nuestro amigo Hu Han min se permitió disentir de las opiniones del generalísimo y oponerse a su dictado. Aquella misma noche Chiang le mandó detener y encerrar en una prisión situada cerca de Nankin, en la colina de Aguas Calientes, donde ya estuvo detenido hace dos años el general cantonés Li Chi jen, y también por haber disgustado al jefe. Luego Hu Han min fué destituido de su puesto en el Gobierno y privado de todas sus funciones.

Ya no es sólo la izquierda del Kuomintang la que se alza contra Chiang; son también ahora los elementos de la derecha, que se mantienen fieles al programa democrático del gran Sun Yat Sen. La omnipotencia de Chiang Kai shek después de cada vic-

toria del Kuomintang provoca nuevas oposiciones entre los nacionalistas. Fué antes Wang Chin wei, ayer Hu Han min, mañana otros.

Chiang, oriundo del Chekiang, el país de la seda y del té, está emparentado con la plutocracia mercantil y bancaria de Shanghai. La derrota de los «generales del Norte» le dió nuevo prestigio. Pero poco a poco, a medida que renacía la calma, los chinos volvieron a mostrar su preferencia tradicional por el elemento civil sobre el militar. De ahí que la influencia de Yuan legislativo y de su presidente haya crecido sin cesar hasta hacerle sombra al general.

En vísperas del Congreso nacional de Mayo, donde tenía que rendir cuentas, Chiang se valió del primer pretexto para alejar de la contienda a su rival. Pero Hu Han min, el hombre de Cantón, la gran ciudad revolucionaria, conserva su influencia. Antes que Chiang entró en el partido nacionalista fué con Wang Chin wei el principal teniente de Sun Yat sen, cuyos principios encarna como nadie en la nueva China. Tiene en su favor fuerzas morales que tarde o temprano se abrirán paso.

En el Congreso de Mayo del Kuomintang parece haber triunfado, valiéndose de los medios a su disposición, el general Chiang Kai shek. Pero toda la Prensa extranjera de Extremo Oriente opina que su triunfo será probablemente pasajero tan sólo. La lucha entre los métodos de poder personal, de dictadura más o menos disfrazada, y el ideal democrático de Sun Yat sen prosigue, lento pero implacable, en la inmensa China.

Emile VANDERVELDE
Ex ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica

Copyright A. L. T. A.
(Prohibida la reproducción.)

El comandante Romero, libertado. A la busca y captura de Rada

Madrid 30.—«El Sol» ha recibido un telegrama de Sevilla, comunicando que ha sido puesto en libertad el comandante Romero.

Han salido con dirección a Cádiz veinte soldados de Aviación, del Aeródromo de Tablada, para ingresar en el castillo de Santa Catalina, donde cumplirán arresto.

Se asegura—añade el despacho—que Pablo Rada es el cabecilla del movimiento y que el juez instructor de la causa por los sucesos de Tablada ha interesado la busca y captura del mecánico del «Plus Ultra».

UN HOMBRE PONE FIN A SU VIDA, AHORCÁNDOSE

En el pueblo de Gójar se suicidó el vecino de Gójar Antonio Felipe Parejo, de 50 años de edad, casado.

Para llevar a cabo tan fatal resolución, se ahorcó en su misma casa.

Dado que el Juzgado se personó en el lugar, el cuerpo fue guardado en el lugar de Gójar, donde se aguarda el oportuno traslado a la capital.

La actualidad política

Mañana se publicará un decreto disolviendo la Academia General Militar y reorganizando las especiales

Disposiciones oficiales

Madrid 30. La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes: Disponiendo que el recargo que han de cobrar las Aduanas por las liquidaciones de los derechos arancelarios, sea durante la primera decena de Julio de 101 enteros y 21 céntimos por 100.

Manifestaciones del Sr. Largo Caballero

Madrid 30.—El ministro de Trabajo manifestó a los periodistas que había recibido varias comisiones, entre ellas una de obremos de los puertos, que interesó la implantación de la jornada de ocho horas.

En Málaga—agregó—continúa la huelga general, pero sin incidentes. El gobernador militar se ha hecho incompatible con el gobernador civil y ha sido llamado por el ministro de la Guerra, por lo que se ha hecho cargo de aquellas fuerzas el coronel Parejas.

Indalecio Prieto dice que el Partido Socialista no puede apoyar un Gobierno de Lerroux

El Parlamento será inaugurado el día 14 de Julio

Se ha ordenado la busca y captura de Rada

Madrid 30.—El director general de Seguridad ha ordenado la busca y captura de Pablo Rada, como complicado en el fracasado movimiento de Sevilla.

Indalecio Prieto ha manifestado que el socialismo no puede colaborar con un Gobierno Lerroux

Madrid 30.—Los periodistas se entrevistaron esta tarde con el ministro de Hacienda Indalecio Prieto, al que hicieron varias preguntas relacionadas con la formación de nuevo Gobierno.

Ha expresado que Lerroux tiene que inclinarse a la derecha para poder formar Gobierno, porque los socialistas, desde luego, no pueden apoyarlo.

Ahora—continuó diciendo—no pueden decirse las causas en que se motiva esto, pero algún día serán conocidas.

Estamos muy agradecidos a los compañeros de Gobierno por las atenciones y consideraciones tenidas para con el partido socialista.

Refiriéndose a la constitución del nuevo Parlamento, dijo el señor Prieto que a él llegan figuras eminentes como don Felipe Sánchez Román y don José Ortega y Gasset, habiendo librado sus amigos una verdadera batalla para poder conseguirlo.

Tratando de la presidencia de las Cortes constituyentes, de que tanto se viene hablando, dijo el ministro de Hacienda que el partido socialista tiene en su seno una figura prestigiosa para ocupar dicho cargo.

Franco está muy mejorado. Manifestaciones a un redactor del «Heraldo»

Madrid 30.—Un redactor del «Heraldo» ha visitado esta tarde en el Hospital Militar al comandante Franco, el que se halla muy mejorado de su dolencia.

El señor Gómez Ulla ha dicho que tardará pocos días en curar. Refiriéndose franco a las acusaciones que se le hacen, ha dicho que son absolutamente falsas y que demostrará plenamente cuando sea en condiciones para hacerlo.

En el Hospital se le prestó asistencia médica y se le administró el medicamento que le es necesario para tener el valor necesario para contestarle, no es requisito indispensable haber volado en el «Plus Ultra».

Manifestaciones del Sr. Largo Caballero

Madrid 30.—El ministro de Trabajo manifestó a los periodistas que había recibido varias comisiones, entre ellas una de obremos de los puertos, que interesó la implantación de la jornada de ocho horas.

En Andalucía—dijo el ministro—, donde decía que había tantos comunistas, ya se ha visto el resultado. Hemos oído donde hemos querido. Lo que hacía falta era desbaratar, hacer fracasar el sistema caciquil, y lo hemos conseguido con las circunscripciones de provincias.

Un informador indicó al señor Largo Caballero que Romanones mostró anoche su asombro por las fuerzas socialistas que existen en Guadalupe, señalando el hecho de que un pueblo de unos cien vecinos tiene una Casa del Pueblo.

—Por lo visto—contestó el ministro—el conde no conoce la política de su provincia. Eso mismo le ocurre a muchos políticos, que no han estudiado la política de su país, y porque los caciques creían que nadie más que ellos tenían fuerza.

Terminó diciendo que hasta el jueves no podrán saberse los datos definitivos de las elecciones.

Se le preguntó si era cierta la noticia de que el señor Besteiro asumiría la presidencia de la Asamblea Constituyente, y contestó que nada sabía de esto, pero que le agradaría.

No cree el señor Largo Caballero que se reúnan los sindicalistas en Congreso, como ha dicho algún periódico.

En el ministerio de la Guerra

Madrid 30.—El ministro de la Guerra anunció a los informadores que mañana se publicará un decreto disolviendo la Academia General Militar y reorganizando las Academias especiales.

El señor Azaña recibió varias visitas.

Se le preguntó si era cierta la noticia de que el señor Besteiro asumiría la presidencia de la Asamblea Constituyente, y contestó que nada sabía de esto, pero que le agradaría.

No cree el señor Largo Caballero que se reúnan los sindicalistas en Congreso, como ha dicho algún periódico.

En el ministerio de la Guerra anunció a los informadores que mañana se publicará un decreto disolviendo la Academia General Militar y reorganizando las Academias especiales.

El señor Azaña recibió varias visitas.

Se le preguntó si era cierta la noticia de que el señor Besteiro asumiría la presidencia de la Asamblea Constituyente, y contestó que nada sabía de esto, pero que le agradaría.

No cree el señor Largo Caballero que se reúnan los sindicalistas en Congreso, como ha dicho algún periódico.

En el ministerio de la Guerra anunció a los informadores que mañana se publicará un decreto disolviendo la Academia General Militar y reorganizando las Academias especiales.

El señor Azaña recibió varias visitas.

Se le preguntó si era cierta la noticia de que el señor Besteiro asumiría la presidencia de la Asamblea Constituyente, y contestó que nada sabía de esto, pero que le agradaría.

No cree el señor Largo Caballero que se reúnan los sindicalistas en Congreso, como ha dicho algún periódico.

En el ministerio de la Guerra anunció a los informadores que mañana se publicará un decreto disolviendo la Academia General Militar y reorganizando las Academias especiales.

El señor Azaña recibió varias visitas.

Se le preguntó si era cierta la noticia de que el señor Besteiro asumiría la presidencia de la Asamblea Constituyente, y contestó que nada sabía de esto, pero que le agradaría.

No cree el señor Largo Caballero que se reúnan los sindicalistas en Congreso, como ha dicho algún periódico.

El Defensor de Granada

DESPUES DE LAS ELECCIONES

HASTA EL JUEVES PROXIMO NO SERAN CONOCIDOS LOS DATOS EXACTOS

UNANIMAMENTE PROMETE A LOS ELEMENTOS OBREROS DE SALAMANCA QUE SE HARÁ JUSTICIA Y QUE DE LO CONTRARIO RECHAZARÁ EL ACTA

Lo sucedido en Salamanca

Salamanca 30.—Reina gran efervescencia entre el elemento obrero a consecuencia del resultado general de las elecciones, pues han sido derrotados tres candidatos de los cinco que componían la candidatura de la Conjunción republicano-socialista.

La intranquilidad ha nacido de los insistentes rumores, asegurando que ha habido sobornos en muchos pueblos por parte de la candidatura agraria.

Los elementos obreros pretendieron lanzarse a la calle en manifestación, pero don Miguel de Unamuno les hizo desistir de su propósito, prometiéndoles que se hará justicia y que de lo contrario renunciará al acta.

La tranquilidad es completa, aunque se han registrado muchas carreras y sustos.

La Guardia civil patrulla por las calles y guarda los conventos. Algunos de éstos han sido desalojados espontáneamente.

Lo que dice Ossorio y Gallardo respecto a las pasadas elecciones

Madrid 30.—Don Angel Ossorio y Gallardo ha expresado a un periodista su satisfacción por el resultado de las elecciones del domingo.

Dijo que en lo que a él se refiere, no ha intervenido en nada, y que tanto es así, que ha estado fuera de

Hablando con don Santiago Alba

Madrid 30.—Don Santiago Alba ha dicho a un periodista que celebrará de veras que el Parlamento Constitucional responda con realidades positivas al ansia legítima de renovación que late en el fondo de la sociedad española.

Creo el señor Alba que los diputados deben preocuparse menos de la retórica y encaminar todos sus esfuerzos a lograr una gran sencillez constitutiva que resuelva los problemas económicos, jurídicos y sociales que hoy tiene planteados España.

Júbilo en Zamora por el resultado de las elecciones

Zamora 30.—Al conocerse el resultado de las elecciones, la población salió en manifestación por las calles exteriorizando su entusiasmo y disparando cohetes.

Al pasar los manifestantes frente al periódico «Heraldo de Zamora» intentaron saltarlo, por haber publicado un suelto contra la Conjunción republicano-socialista, triunfante.

Elementos directivos del partido socialista evitaron que los militantes llevaran a cabo sus propósitos.

El triunfo de Maciá y la victoria de Franco. Lo que opina el ministro de Economía

Madrid 30.—El ministro de Economía, hablando con los informadores, ha dicho que el triunfo de Maciá reviste más importancia social que política.

Le desagrada al señor Nicolau la victoria electoral de Ramón Franco, por entender que los militares no deben intervenir en política, ni menos presentar su candidatura a diputado.

En la Presidencia

Madrid 30.—El presidente del Gobierno dijo a los reporteros que no había novedad alguna y que no se conocían los datos concretos de las elecciones.

Dió cuenta de su entrevista con Sánchez Román, afirmando que no ha tenido carácter político.

El Sr. Azaña y el Sr. Lerroux

Se dijo que el señor Azaña formaría un partido independiente sobre la base de los fieles a la Acción Republicana. Y aún se cursaron recibos a nombre de ésta y no de la Alianza, como antes de las elecciones. Todo hacía suponer que era cierto el propósito del actual ministro de la Guerra.

Pero de pronto nos sorprende una noticia estúpida: el señor Azaña formará en las filas del señor Lerroux. Claro está que será un general de división en el partido. Pero no es ya la absoluta independencia la jefatura.

Y esto tiene en la política un extraordinario valor. El partido del ministro de Estado se agranda por momentos. Es el resultado de sus palabras y de sus actos. Nadie combate al señor Lerroux. Ni las izquierdas, porque es el más antiguo republicano, pleno de historia revolucionaria, como señala la fecha 1908. Ni las derechas, la oposición monárquica. Periódicos como «A. B. C.» y «La Epoca» no ocultan su aplauso por las iniciativas, la templanza y la orientación del señor Lerroux. Su fin sentido de gobernante se ha despojado de aquellas ardorosas y demoleadoras arengas a los «jóvenes bárbaros». El antiguo emperador del Paralelo es ahora un hombre de Estado, con responsabilidad plena. Se cita, en parangón, a Briand, revolucionario, y a Clemenceau, su perarquistista, y después gobernantes de Francia, cubiertos de gloria.

Desde que se dibujó la formación de los nuevos partidos, el señor Lerroux ha venido haciendo llamadas constantes a todos los sectores de la vida española para que sean servidores del nuevo estado de cosas. El ha dicho que la República no es solo para los republicanos, sino para todos los españoles. Claro está que los antiguos militantes no recibirán con placer esta declaración. Hay quien suponía que adscrito al repu-

blicanismo desde mazo, el régimen cambiaba de nombre nada más. Es la eterna teoría del «bollo». Sin embargo el señor Lerroux hace poco caso de este disgusto demagógico. Sabe que una nación no se gobierna con minorías fieles, sino que la colaboración es de todos; hasta de la oposición indispensable.

Si se confirma la noticia de la adhesión del señor Azaña y sus amigos, al señor Lerroux, es posible que pueda asegurarse terminantemente que el encargado de formar Gabinete, después de las constituyentes, sea aquel caudillo revolucionario movilizador de masas, que ahora es un gobernante ponderado, refrenador de los avances de la demagogia.

Grave cogida de «Valencia II» en Madrid

Madrid 30.—En la corrida de toros extraordinaria celebrada esta tarde ha resultado herido el diestro «Valencia II».

El parte facultativo facilitado en la enfermería, dice así: «Durante la lidia del cuarto toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Victoriano Roger «Valencia II», el cual sufre una herida en la cara anteroposterior del muslo de recho, de quince centímetros de extensión, que interesa la piel, aponeurosis y recto, de pronóstico grave. Doctor Segovia».

Lea V. nuestra edición de esta tarde

En un accidente de aviación resulta herido gravemente un capitán

Madrid 30.—Ha ingresado en el Hospital Militar de Carabanchel el capitán de caballería don Francisco Bustamante con varias heridas, una de ellas grave.

El citado piloto había llegado esta mañana de la base de León, y cuando se dedicaba a probar un aparato de caza, chocó con otro avión, cayendo a tierra.

Table with 3 columns: Item, Ptas., Cts. Items include interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Exterior 4 por 100, Cédulas 4 por 100, Cédulas 5 por 100, Tesoro 5 por 100, Tesoro 4,75 por 100, Banco Hispano Americano, de España, Español Río la Plata, Central Mexicano, Azucareras, Acciones Preferentes, Ordinaras, Acciones Tabacos, Ferrocarriles del Norte, Ferrocarriles Madrid, Zaragoza y Alicante, Francos, Libras esterlinas, Dolars, Explosivos.

Aviso importante

El Comité del gremio de la Alimentación, pone en conocimiento de este gremio y en particular de los confiteros, bollereros y pastelería, que a partir del día 3 del actual se cerrarán dichos establecimientos de una a tres de la tarde, bien entendido que los contraventores de dicho acuerdo quedarán sometidos a las sanciones del Comité.—El Comité de la Alimentación.

DR. ALEMAN. Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifíllis. Consulta de 4 a 7. Especial económica para DEPENDIENTES DE COMERCIO Y BANCA, de 2 a 3. Getti-Morlen (Gran Vía), 8 Teléfono 1964.

Sucesos de ayer

Camioneta con desperfectos. A requerimientos de Antonio Fernández Medina, un guardia municipal detuvo y presentó en la Comisaría a Joaquín Callejón Redondo, de 17 años, el que sin autorización de su dueño se llevó la camioneta número 4 598, de la matrícula de Málaga, causándole a consecuencia de un choque la rotura del volante y otros desperfectos, que su dueño valora en unas cuatrocientas pesetas.

Joaquín carecía del carnet de conductor.

Le quitan varias prendas. Ante el agente de guardia en la Comisaría, compareció Encarnación Gómez García, la que manifestó que había dejado un cubo con ropa blanca ya lavada en una huerta del callejón de la Fuente Nueva y que al volver por ella se dio cuenta que le habían sustraído una camisa de hombre, unas enaguas blancas, una camiseta y una toalla.

Niño con quemaduras. Al caerle agua hirviendo en su domicilio el niño Miguel Fernández, de 3 años, se causó quemaduras de primer grado en la región frontal, siendo curado en el Hospital.

Se cae al saltar una acequia. En el Hospital se le prestó asistencia médica al niño Manuel...

INSTANTANEA POLITICA

El Sr. Azaña y el Sr. Lerroux

Se dijo que el señor Azaña formaría un partido independiente sobre la base de los fieles a la Acción Republicana. Y aún se cursaron recibos a nombre de ésta y no de la Alianza, como antes de las elecciones. Todo hacía suponer que era cierto el propósito del actual ministro de la Guerra.

Pero de pronto nos sorprende una noticia estúpida: el señor Azaña formará en las filas del señor Lerroux. Claro está que será un general de división en el partido. Pero no es ya la absoluta independencia la jefatura.

Y esto tiene en la política un extraordinario valor. El partido del ministro de Estado se agranda por momentos. Es el resultado de sus palabras y de sus actos. Nadie combate al señor Lerroux. Ni las izquierdas, porque es el más antiguo republicano, pleno de historia revolucionaria, como señala la fecha 1908. Ni las derechas, la oposición monárquica. Periódicos como «A. B. C.» y «La Epoca» no ocultan su aplauso por las iniciativas, la templanza y la orientación del señor Lerroux. Su fin sentido de gobernante se ha despojado de aquellas ardorosas y demoleadoras arengas a los «jóvenes bárbaros». El antiguo emperador del Paralelo es ahora un hombre de Estado, con responsabilidad plena. Se cita, en parangón, a Briand, revolucionario, y a Clemenceau, su perarquistista, y después gobernantes de Francia, cubiertos de gloria.

Desde que se dibujó la formación de los nuevos partidos, el señor Lerroux ha venido haciendo llamadas constantes a todos los sectores de la vida española para que sean servidores del nuevo estado de cosas. El ha dicho que la República no es solo para los republicanos, sino para todos los españoles. Claro está que los antiguos militantes no recibirán con placer esta declaración. Hay quien suponía que adscrito al repu-

blicanismo desde mazo, el régimen cambiaba de nombre nada más. Es la eterna teoría del «bollo». Sin embargo el señor Lerroux hace poco caso de este disgusto demagógico. Sabe que una nación no se gobierna con minorías fieles, sino que la colaboración es de todos; hasta de la oposición indispensable.

Si se confirma la noticia de la adhesión del señor Azaña y sus amigos, al señor Lerroux, es posible que pueda asegurarse terminantemente que el encargado de formar Gabinete, después de las constituyentes, sea aquel caudillo revolucionario movilizador de masas, que ahora es un gobernante ponderado, refrenador de los avances de la demagogia.

Grave cogida de «Valencia II» en Madrid

Madrid 30.—En la corrida de toros extraordinaria celebrada esta tarde ha resultado herido el diestro «Valencia II».

El parte facultativo facilitado en la enfermería, dice así: «Durante la lidia del cuarto toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Victoriano Roger «Valencia II», el cual sufre una herida en la cara anteroposterior del muslo de recho, de quince centímetros de extensión, que interesa la piel, aponeurosis y recto, de pronóstico grave. Doctor Segovia».

Lea V. nuestra edición de esta tarde

En un accidente de aviación resulta herido gravemente un capitán

Madrid 30.—Ha ingresado en el Hospital Militar de Carabanchel el capitán de caballería don Francisco Bustamante con varias heridas, una de ellas grave.

El citado piloto había llegado esta mañana de la base de León, y cuando se dedicaba a probar un aparato de caza, chocó con otro avión, cayendo a tierra.

Gradda Jacmi. le proporcionara en cutis terso y fino como la cara de un niño. Endurece los senos. Elimina las arrugas y la flaccidez del mentón. Solicite una muestra gratis. Gradda Jacmi.

Se suprime la Academia General Militar y se refunden en las de Toledo Segovia las restantes

Se aprueba la jornada máxima de ocho horas

A la entrada

Madrid 30.—A las cinco y media quedaron reunidos los ministros para celebrar Consejo.

A la entrada los periodistas informaron al señor Lerroux de las manifestaciones hechas por el señor Prieto relacionadas con la futura constitución de un Gobierno lerrouxista, manifestando el ministro de Estado que sentiría mucho, caso de que esto llegara a realizarse, no tener el apoyo de los socialistas, si bien entendía que resultaban extremadamente esas manifestaciones, porque todavía no era el momento oportuno para tratar de ese asunto.

—Es que, para después de la jornada electoral, se dibuja ya esa solución política.

—Pues ya ven ustedes cómo hay dibujos que fastidian, y créanlo sinceramente: lamento mucho que un compañero de Gobierno haga manifestaciones de esa clase.

Manifestaciones sobre la sesión inaugural de las Cortes constituyentes

Madrid 30.—A las seis y media de la tarde salió del Consejo el ministro de Gobernación, manifestando a los periodistas que las elecciones señaladas para el cinco de Julio con relación a las minorías, habían sido suspendidas hasta el día 12, en vista de las reclamaciones formuladas, pero que ello no impediría que la sesión inaugural se celebrara el día 14, fecha anunciada.

A la salida

Madrid 30.—A las diez y cuarto terminó la reunión ministerial, facilitando el ministro de Instrucción pública a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Presidencia.—Aprobación de un decreto que afecta a Madrid y Barcelona, especialmente y eventualmente a otras provincias sobre la dimisión de las Juntas provinciales del Censo en dos secciones de escrutinio, modificación que obedece a la consulta que ha elevado la Junta de Barcelona ante las dificultades que han tropezado para el escrutinio en las actuales elecciones.

Aprobación de la fórmula propuesta por la Presidencia, de conformidad con el ministro de Fomento, para la solución del problema planteado con motivo de la paralización de las obras del ferrocarril Madrid a La Oroya, con el voto en contra del ministro de Hacienda.

Decreto fijando las economías en este departamento y limitando las atribuciones de las Juntas calificadas de destino de militares que pasarán a ocupar cargos civiles.

Finalmente fué aprobada la propuesta de la Presidencia, sobre la necesidad de que el Parlamento ratifique los decretos dictados por el Gobierno provisional.

Estado.—Varios asuntos de trámite.

Instrucción pública.—Decreto fijando las normas porque se han de regir las Juntas facultativas del Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos.

Otro derogando el de 24 de Junio de 1930 sobre la forma de cubrir las vacantes entre los profesores numerarios de Universidad.

Guerra.—Varios expedientes de trámite.

Nombramiento de personal de Artillería e Ingenieros.

Decreto suprimiendo la Academia General Militar y las de Caballería, Ingenieros e Intendencia.

Otro refundiendo en la de Toledo, las de Infantería, Caballería e Intendencia, y en la de Segovia, la de Artillería e Ingenieros.

Hacienda.—Exposición por el ministro de soluciones a diferentes problemas.

Trabajo.—Aprobación de un decreto relacionado con el establecimiento en España de la jornada máxima de ocho horas.

Manifestaciones de los ministros a la salida

Madrid 30.—Después de entregar la nota el ministro de Instrucción pública, los periodistas le preguntaron si se había tratado algo que no estuviera contenido en ella, contestando don Marcelino Domingo negativamente.

El señor Lerroux fué preguntado si se había tratado de política en la reunión y de las elecciones, manifestando que no.

«Cuándo tomará usted posesión de la vicepresidencia de la Asociación de la Prensa?»

—Ya se lo avisaré a ustedes. Ahora voy a descansar, aunque no sean más que tres días que pienso pasar en los Baños de Montemayor. De allí regresaré para asistir al próximo Consejo.

Se celebra con motivo de la inauguración

Los periodistas preguntaron al ministro de Trabajo qué sobre las manifestaciones por los señores Prieto y con motivo de la formación de Gobierno, diciendo que sabía nada sobre ese asunto.

«Y de la huelga que proyectada los empleados de fónica?»

—Tampoco sé nada ahora, tengo esperanzas de que se resuelva favorablemente.

«¿Está en el asunto no gravedad que se le ha dado?»

—Nada de eso, si bien que puede producir algunos tornos.

«Y de las huelgas de...»

—No nos hemos ocupado de ese asunto.

Como el señor Largo Prieto que el presidente de ministros tomarán el ascenso, marcharse, dijo dirigiéndose al presidente:

—Espérese señor presidente, estos señores preguntan y marchándose con ellos.

Info rmación Provincia

Responsabilidades de Ayuntamientos de Sevilla. 30.—El juez brado para depurar las responsabilidades en que pudiere incurrir el Ayuntamiento de Sevilla, ha dictado auto de moción contra los exalcaldes de las Torres y señor...

Continúa la huelga general de Málaga. Málaga 30.—Continúa la huelga general en esta ciudad. Hoy no se abrió el comercio, presentando una situación en un aspecto muy triste. La Guardia civil custodiará los edificios públicos.

Hoy se ha celebrado el funeral de las víctimas de ayer, sin rruerian incidentes desagradables.

Rifón dice a familias, re. Varios muertos.

Burgos 30.—En el pueblo de Langarín en hoy dos famosas cuestiones políticas, resultando muertos y numerosos heridos.

Rada des aparece de Sevilla 30.—Ayer desapareció esta capital el mecánico Padilla, a quien busca la Policía. Se cree que ha marchado al extranjero.

Arde un pinar en una sión de 6 kilómetros. Valladolid 30.—Se ha producido un violento incendio en un pino clavado entre Taldey y Villavieja.

En Sierra Espuña arde un pinar. Murcia 30.—Se reciben noticias de Alhama dando cuenta de un declarado incendio en un pino enclavado en Sierra Espuña, para donde han salido bomberos con el fin de sofocar el fuego, que adquiere cada vez mayor violencia, debido al viento huracanado que corre.

Se calcula que han ardo unos veintinueve mil pinos.

El señor Company ma a Madrid. Barcelona 30.—En el seno de la prensa se ha tratado con entusiasmo el problema de la C. pany.

La filiación electo. Barcelona no están contentos a la elección en Gerona, los puestos por los regios Esterlich.

La filiación electo. Los por Catal. Izquierda 4; de la Lliga canos, 3; fed. Quedan tres, en que pedir la elección.

Manifesta. Como verán ustedes, el ministro de Hacienda ha discrepado sobre la fórmula que se ha aprobado relativa a la continuación de las obras del ferrocarril Madrid Coruña y consecuentes con el pacto que se hizo el día 12 de Julio, se ha hecho con gran satisfacción.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

LA HUELGA GENERAL EN GRANADA

Durante la mañana Ha continuado el movimiento con franca tranquilidad...

El abastecimiento de pan Como anunciábamos en nuestra edición de la mañana...

Un rumor inexacto produce gran agitación entre los obreros

Durante las primeras horas de la mañana comenzó a circular el rumor de que el magistrado consejero del Banco Español de Crédito...

Estas noticias circularon por todas partes. Algunos grupos de obreros comentaban en las calles la noticia...

Los taxis

A las once de la mañana, un grupo de huelguistas...

El estado de los heridos. Manuel Aibar ha mejorado

A las once de la mañana nos pusimos al habla en el hospital con el doctor don José Vida...

La nota de la Agrupación Socialista

El partido Socialista en Granada y la Federación provincial de la Unión General de Trabajadores lamenta los sucesos ocurridos ayer...

cialista española y de provocar motines y algaradas con objeto de desprestigiar a nuestros camaradas...

Un manifiesto

El gobernador civil ordenó la impresión de un manifiesto dirigido a los granadinos...

Detenciones

Se dice de rumor público que en la mañana fué detenido el compañero Alcántara...

Los panaderos

Decíase que los obreros panaderos en huelga querían tener una reunión...

Manifestaciones del Sr. González Sicilia. El servicio de tranvías

Al recibir a los periodistas el gobernador civil, señor González Sicilia...

Huelga resuelta

Aunque nada se nos dijo de esto en el Gobierno civil...

villa y entregar el mando de la provincia interinamente al presidente de la Audiencia señor García Berdoy.

Los huelguistas celebran una reunión en el cerro de San Miguel

Se nos dice que a las cuatro y media de la tarde se reunieron los directivos de la Casa del Pueblo...

El manifiesto del gobernador a los granadinos

El manifiesto que ayer tarde hizo repartir el señor González Sicilia...

Por la noche

Anocheció y la tranquilidad siguió reinando por completo en la ciudad...

Lo que dice el gobernador. El abastecimiento de pan

Visitamos nuevamente anoche al gobernador civil...

Huelga resuelta

Aunque nada se nos dijo de esto en el Gobierno civil...

En Pedro Martínez

Durante la elección no ocurrió el más leve incidente...

Murias

Palanco, 330; Sainz, 330; Otero, 329; Ibarra, 329...

Coliseo Olympia Grandioso programa de cine sonoro Hoy día 1 de Julio de 1931 3 Secciones...

COMUNICADO DE LA SOCIEDAD TRANVIAS ELECTRICOS DE GRANADA

El público debe conocer la nota dada por el señor gobernador civil de esta provincia respecto a la situación de la Compañía de Tranvías Eléctricos de Granada...

LAS ELECCIONES EN LA PROVINCIA DE ALAMEDILLA

Terminado el escrutinio, el número de votos de los correspondientes candidaturas es como sigue: Don Luis Jiménez de Asúa...

En Torvizcón

Las elecciones se verificaron dentro de la mayor normalidad y entusiasmo...

Los heridos

En el hospital de San Juan de Dios ingresaron ayer dos heridos más...

Matadero público

Estado demostrativo de la carnización verificada el día de ayer: Becerros 9 a 3.15; novillos 0 a 0.00...

El resultado total de las elecciones

Aún no se han recibido en el Gobierno civil datos oficiales de siete pueblos de la circunscripción de la capital...

RIO-RITA

de la que son intérpretes la genial artista BEBE DANIELS y el gran barítono JHON BOLES.

LA SEMANA CIENTIFICA

La mecánica celeste es una de las ramas de la ciencia que, dotada de la precisión de las matemáticas...

DE SOCIEDAD

En la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias, y ante ja bendita imagen, se celebró el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Encarna Martos Fernández...

EL VUELO DEL "CONDE ZEPPELIN"

Berlín 30.—El dirigible alemán «Conde Zeppelin» se ha elevado de Friedrichshafen esta mañana con rumbo al Polo Norte.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.030 raciones.

Salón Nacional

Escudo del Carmen Hoy día 1 de Julio de 1931 Secciones desde las 8 y 1/4 de la tarde.

EL JURAMENTO

Acabada y nunca bien ponderada interpretación del famosísimo actor Rene Navarre...

Maquinaria Agrícola

Lo más acreditado por calidad, resultado y economía, serán siempre los Trillos últimos modelos.

PLUTON, NUEVO PLANETA DEL SISTEMA SOLAR

La mecánica celeste es una de las ramas de la ciencia que, dotada de la precisión de las matemáticas...

Oposiciones a oficiales de la Diputación Provincial DE GRANADA

Con 8.000 pesetas anuales La Comisión provincial ha acordado sacar a oposición las plazas de oficiales terceros vacantes...

Entusiasmo a los niños

En todo hogar donde los niños conocen el sabor del Citrato de Magnesia de Bishop...

ANUNCIOS MUNICIPALES

El día 7 del mes actual, a las diez en punto de su mañana, se celebrará concurso en estas Casas Consistoriales...

J. CAZORLA ROMERO

Medicina General ESPECIALISTA EN PIEL Y VENÉREO-SIFILIS

Salón Nacional

Escudo del Carmen Hoy día 1 de Julio de 1931 Secciones desde las 8 y 1/4 de la tarde.

EL JURAMENTO

Acabada y nunca bien ponderada interpretación del famosísimo actor Rene Navarre...

Maquinaria Agrícola

Lo más acreditado por calidad, resultado y economía, serán siempre los Trillos últimos modelos.

J. CAZORLA ROMERO

Medicina General ESPECIALISTA EN PIEL Y VENÉREO-SIFILIS

Desde La Calahorra CIVISMO DE UN PUEBLO

Las sublimes palabras del glorioso y llorado maestro Pablo Iglesias, padre del proletariado español...

La masa trabajadora da en todas partes la sensación de fortaleza y constancia, magníficas armas con las que ha de alcanzar en plazo no lejano sus más anheladas ilusiones.

En este pueblo de La Calahorra, al entusiasmo de las masas obreras, unido a la perseverancia de los maestros de sus escuelas, se debe que el elemento obrero, antes sólo y zarandeado por los que siempre han hecho de la administración un negocio...

Estos dos humildes y oscuros maestros, nutridos en las más puras teorías del Socialismo, han sido y serán para los obreros de este pueblo los feneceadores de la idea y sus más ardientes defensores contra posibles emboscadas del cadavérico caciquismo rural.

Estos obreros ya tienen personalidad, ya son oídos con respeto, son una fuerza social muy grande, pues 350 hombres, ardorosos paladines de una causa, hacen variar la fisonomía política, administrativa y moral de un pueblo que ha padecido los más afrentosos vejámenes.

En su corta vida, la Sociedad Obrera tiene una historia brillante, una que habla muy alto de su organización y del espíritu que la anima, pues en las elecciones municipales del 31 de Mayo ha conseguido los diez puestos del Ayuntamiento con el júbilo consiguiente de todo el pueblo.

En las de jueces municipales ha conseguido también para otros cuatro obreros, hombres probos, de conciencia ejemplar, esa autoridad, que ha sido siempre prebenda de caciquillos y ricachones.

Por último, con un entusiasmo contagioso, con una fe puesta al servicio de la idea socialista, con un civismo ejemplar y un orden admirable, la Sociedad Obrera de La Calahorra, sin más estímulo que la de una España mejor, ha obtenido para la Conjunción republicano-socialista 326 votos de los 331 emitidos, y cuya pequeña diferencia representa al barrio caciquismo.

Este resultado, que llenó al pueblo de un entusiasmo indescriptible, se concretó en una rondalla orgánica inmediatamente por los mismos obreros que momentos antes cumplían con sus deberes ciudadanos de un modo envidiable, y que entre el júbilo general recorrió el pueblo hasta bien entrada la noche.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 1

Sala de lo Civil. — Juzgado del Sr. Don Antonio Marina Tripaldi con don Antonio Marina y otros; sobre rendición de cantidad; abogados, señores López del Hierro y Hernández Carrillo; procuradores, señores Sabatel y Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Sala de lo Criminal. — Sección primera. Juzgado de Baza: Contra Julián Baldero Pérez, por lesiones; ponente, señor Aguirre; abogado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Corral Almagre; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Campillo: Contra Miguel Maldonado Fernández, por tenencia de armas; ponente, señor Aguirre; abogado, señor Vázquez; procurador, señor Rivero; secretario, señor Pardo.

Sucesos en la provincia

Una mujer muerta violentamente

La Guardia civil de Moreña ha comunicado al gobernador que en Huélaglo había sido muerta violentamente por dos disparos de escopeta Isabel Rodríguez de la Torre, de 41 años, por el vecino Santiago Díaz Martínez, de 50 años.

Dichos sujetos vivían maritalmente.

El Santiago llegó a su domicilio en estado de embriaguez, preguntando por la comida, y como ésta no tuviera carne, discutió con Isabel y la hizo dos disparos con una escopeta, matándola.

Los proyectiles no le hicieron daño en la espalda.

El agresor se presentó al Juzgado.

Se ahorca un gitano

En Guadalupe ha puesto fin a sus días, ahorcándose, el anciano de 70 años Amador Vargas, gitano.

Se ignoran los motivos que tuvieron para adoptar tal resolución.

Dos incendios

En un molino harinero de Colomera y tahona propiedad de Emilio Latorre se declaró un incendio, en la parte exterior del edificio destinada a leñeros.

Ardieron 200 cargas de leña y murieron asfixiados 17 cerdos, que había en una cuadra contigua.

Se consiguió evitar que el fuego se propagara al resto del edificio.

Las pérdidas se calculan en tres mil pesetas.

Parece casual el siniestro, debido a alguna chispa que saltara de la chimenea o cenizas del horno.

En una casa de la calle de San Pedro, de Aráfe, propiedad de don Cecilio Jiménez Rueda, en la que el inquilino Gabino Zafra Arnáiz tiene establecido un taller de carpentería y un motor de aserrar madera, se declaró otro fuego, habiendo destruido todo el taller y el instrumental.

Las pérdidas han llegado a 25.000 pesetas.

También se supone casual el siniestro.

Lea usted todos los días

El Defensor de Granada

Enseñanza Nacional

Construcción de escuelas

Se concede subvención de 140.000 pesetas al Ayuntamiento de Monovar (Alicante), que en principio le fue concedida para construir directamente un edificio destinado a escuela graduada con seis secciones para niños, seis para niñas y dos para párvulos; ídem 80.000 al Ayuntamiento de Logroño; íd. de 80.000, al Ayuntamiento de Granada.

Provisión de escuelas

Está terminada la adjudicación de escuelas vacantes solicitadas por el tercer turno que señala el Estatuto del Magisterio; en cuanto se firme, se publicará inmediatamente en la «Gaceta».

Corrida de escalas

Se firmó la corrida de escala de maestros y maestras de ambos escalafones de los sueldos vacantes ocurridos en el próximo pasado mes de Abril. El motivo del retraso ha sido el que algunos maestros que cumplieron la edad para jubilarse se le había dado de baja, volvieron al ejercicio activo en la enseñanza, una vez que les autorizó para ello.

Jubilaciones

Concediendo la jubilación a doña María Sola, de Diosos (Lérida); a don Manuel Sánchez, de Canjáyar, (Almería); a doña Laura Torrova del, de Torrelles de Foix (Barcelona); a don Ramón Lorrinago, de Ubides (Vizcaya); a doña Enrica Vives, de Palu (Lérida); a don Manuel Castro, de Pueblo de Brollon (Lugo); y a don Domingo de Abasolo, de Inrreta (Vizcaya).

Universidades

Alumnos internos. — En virtud de oposición, se nombra a los señores don Antonio Rizo y Gutiérrez del Olmo, don Ramón Pérez Benito, don José María Morón Rubio, don Antonio González Navarro, don José Luis Pared y Jiménez, don Manuel Royo Martínez, don Manuel Herrera Torres, don Fernando Saiz de Serna, don José Manuel Santiago Jiménez, don Roberto Escobar Delmas, don José Martínez Becerra, don Emilio de la Rosa Silva y don Francisco Graciani Tello, alumnos internos de la Facultad de Medicina de la Universidad de Se-

villa, con la remuneración cada uno de 1.000 pesetas anuales, a partir del día 11 de los corrientes, en que comenzaron a prestar sus servicios, por haber terminado sus carreras los que desempeñaban dichas plazas.

Cátedra a concurso

Se anuncia a concurso de traslación la cátedra de uno de los cursos de Derecho civil vacante de la Facultad de Derecho de la Universidad de Valladolid.

Pueden optar a la traslación los catedráticos numerarios que, ingresados por oposición, desempeñen o hayan desempeñado en una Universidad asignatura igual a la vacante.

El plazo para solicitar es de veinte días a contar desde hoy.

Juegos peligrosos

En Pinos del Rey, el niño de siete años Antonio Bonet Fajardo, jugando con unos pistones que sirven a los obreros para echar barrenos, le explotó uno de dichos pistones, produciéndole la pérdida de varias falanges en los dedos de la mano derecha, al darle un golpe con una piedra.

MILITARES

Infantería

Disponible. — Queda en esta situación, en Granada, el comandante don Rafael Velasco Crespo.

Artillería

Destino. — Capitán don Francisco Pérez Alonso, de disponible al 4.º Regimiento Ligero.

Disponible. — Capitán don Cristóbal Díez Sánchez, del 4.º Ligero, en Granada.

Sanidad

Destinos. — Son destinados al Hospital Militar de Granada, los siguientes jefes y oficiales: comandante médico director don Juan Fernández Lozano, de la fábrica de Folvoras; capitán médico don José Rosales Gutiérrez, del suprimido regimiento de Lusitania; y teniente de la E. R. don Rafael Marondejo Vaqueiro, del suprimido hospital de Alcalá de Henares.

Premio. — Se concede premio de efectividad de 4.200 pesetas, al capitán médico don José Morales Gutiérrez.

EL FUTBOL EN LOJA

El encuentro a beneficio de los obreros sin trabajo

El domingo 22, como estaba anunciado, se celebró un partido amistoso a beneficio de los obreros sin trabajo, entre los equipos locales Club D. Loja e improvisado F. C.

Para que el encuentro tuviese más atractivo, lo amenizó la Banda municipal, concurrendo a presenciarlo numeroso público; pero a pesar de todo esto, los ingresos, en comparación, fueron sumamente escasos a causa de los bajos precios de las localidades.

El encuentro, en conjunto, resultó algo soso, debido a la falta de enemigo. El C. D. Loja se desenvolvió fácilmente, logrando dominar a placer, marcando cuatro tantos, obra de López, dos de Laureano y el último de Agustín al rematar un córner, todos de magnífica ejecución.

Al improvisado F. C., que el domingo hizo su debut, todavía le hace falta mucho entrenamiento y bastante airoso salió de su primera actuación, con los quince o veinte días que lleva de su organización; solamente cuenta con un guarda meta, que evitó con su acertada intervención un mayor número de tantos de los marcados. Los defensas estuvieron muy oportunos, aunque con destellos de inseguridad; la línea media y delantera no tuvo colocación, muy alocaados y nerviosos, en particular los de la línea de ataque. Todos estos defectos, con un riguroso entrenamiento se corregirán.

Arbitró muy acertadamente el señor Torres, alineándose los equipos de esta forma:

C. D. Loja: Isidro; Agustín; Oton Miquelín; Vigil; Viladores; Arce; Laureano; Torres; López y Pérez.

Improvisado F. C.: Carrasco; Tamayo; Córdón; Trani; Trompe; Anímvias; Bellonte; Rondo; Leovigildo; Santisteban y Enopeda.

EME ELE

Suscribase a La Moda Práctica

Varias noticias

Antiguos políticos que van a las Constituyentes

Madrid 30. — Entre los antiguos políticos que han obtenido actas figuran el ex conde Romanones, Villanueva, Alba, Sánchez Guerra, Melquiades Alvarez, y Ocasio y Gallardo.

Los vecinos de Vallecas toman una vía férrea

Madrid 30. — Desde la madrugada anterior un grupo de cincuenta obreros está levantando la vía férrea que une esta barriada con Madrid, sin ser molestados por la fuerza pública y sin que lo haya autorizado nadie.

Las mujeres alientan a los hombres en las tareas y han colocado numerosos carteles exponiendo los motivos en que fundan su actitud.

Reunión de la Comisión Jurídica

Madrid 30. — Ayer se reunió en el Senado el pleno de la Comisión jurídica que prepara el proyecto de ley fundamental de la República.

Van aprobados 44 artículos y quedan 102.

Mañana continuará sus deliberaciones.

EL AIGLON AUTO-OIL es el preferido por los garagistas

Manifestaciones de Franco a su llegada a Madrid

Madrid 30. — Procedente de Sevilla y en un avión de la Compañía Aereo Postal, llegó el comandante Franco, siendo trasladado al hospital militar.

Hablando con los periodistas les manifestó que no es comunista sino republicano, pero sin mezclar de ninguna clase y que lo único que ha hecho en Sevilla ha sido preparar su candidatura.

¿Y eso de la declaración del Estado libre?

—Eso es una paparrucha inventada por Maura para desprestigiarle. Por el ministro de la Gobernación, que es un republicano de color de rosa. ¿Cuándo ha sido republicano el señor Maura? En las Cortes hablaré claro y lo descubriré todo.

EME ELE

Suscribase a La Moda Práctica

LOS TOROS

Banderillero muerto

Haro 30. — Ayer celebró en esta población una corrida de novillos, actuando los diestros Vicente Ruiz y Melchor Delmonte.

Al ir a poner un par de banderillas José Soro «Sotillo», resbaló en la cara del toro y éste le cornió horriblemente, falleciendo al entrar en la enfermería. Dejó mujer y dos hijos.

GUIA DEL TURISTA

Oficina de información del Patronato Nacional del Turismo (establecida en la planta baja de la Casa de los Tíros, Teléfono, 1.022), donde se facilita gratuitamente toda clase de informes a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Servicio de intérpretes en la Estación. Horas de oficina: por la mañana, de 10 a 1 y de 3 a 7 por la tarde. Domingos y días festivos, de 10 a 1.

Monumentos y Museos. La Alhambra: Casa Real y Palacio de Carlos V. Precio: 2 pesetas; Alcazaba, 0,50; Torres, 1 peseta. Horas de visita: de 9 a 1 y de 3 a 7.

Catedral y Museo: Plaza de las Pasiegas. Horas de visita: de 8 a 12 y de 3 a 6. Precio para visitar el Museo: 1 peseta.

Universidad: Plaza de su nombre. Horas de visita: de 10 a 1. Entrada gratuita.

Cartuja: En el camino de su nombre. Horas de visita: de 9 a 12 y de 3 a 7. Precio: 2 pesetas.

Capilla Real: Contigua a la Catedral. Horas de visita: de 9 a 1 y de 3 a 7. Precio: 2 pesetas.

Iglesia de San Jerónimo: Calle de San Juan de Dios. Horas de visita: de 9 a 1 y de 3 a 7. Entrada gratuita.

Bañuelo: (Baños árabes). En la Carrera de Darro. Horas de visita: de 9 a 7. Entrada gratuita.

Museo Arqueológico y de Bellas Artes: En la Carrera de Darro. Horas de visita: de 9 a 2. Entrada gratuita.

Colegiata y Museo del Sacro Monte: En el camino de su nombre. Horas de visita: de 10 a 8. Precio: 1 peseta.

Albaicín: Antiguo barrio moro de Granada.

Iglesia de Santa Isabel la Real: En la calle de su nombre (Albaicín). Horas de visita: de 9 a 1 y de 4 a 7. Entrada gratuita.

Generalife. — Horas de visita: de 8 a 12 y de 4 a 8. Precio: 1 peseta.

Iglesia de San Juan de Dios: En la calle de su nombre. Horas de visita: de 9 a 1 y de 3 a 6. Entrada gratuita.

Iglesia de la Virgen de las Angustias: Carrera del Geñil. Horas de visita: de 9 a 1 y de 4 a 8. Entrada gratuita.

Casa de los Tíros: Calle de Pavañeras, 19. Horas de visita: de 10 a 1 y de 3 a 7. Entrada gratuita.

Tarifas de carruajes: Laxis: 0'40, 0'60, 0'80 y 1 peseta kilómetro. Subida a la Alhambra, Sacro Monte y Albaicín: 1 peseta de suplemento. Coches de punto: de una caballería: 1 peseta 50 céntimos carrera y 3 pesetas hora. De dos caballerías: 1 peseta 75 céntimos carrera y 3 pesetas 50 céntimos hora.

Correos: Calle de Reyes Católicos, 46. Giro Postal: de 9 a 1. Certificadas de cartas: de 9 a 11'30 y de 15'30 a 19. Domingos y días festivos: de 9'30 a 1 y de 16 a 19.

Teléfonos: Calle de Reyes Católicos, 87.

Telégrafos: Calle de Reyes Católicos, 48. Giro telegráfico: de 8 a 21.

Excursiones interesantes: A Sierra Nevada, Santafé, La Zubia, Guadix, Baza, La Calahorra, Motril, Almuñécar, Alhama y Lanjarón.